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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Stadtratssitzung
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
die nächste planmäßige Sitzung des Stadtrates Delitzsch findet am Donnerstag, dem 30. September 2021, um 17:30 Uhr 
im Saal des Bürgerhauses Delitzsch, Securiusstraße 34 statt. Dazu möchte ich Sie recht herzlich einladen.
Tagesordnung
I. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Beschlussfähigkeit
II. LEADER-Förderung im Delitzscher Land – Ergebnisvorstellung 2014 bis 2020
III. Beratung und Beschlussfassung, Informationsvorlagen DS-Nr.

1. Ergebnis der Vorplanung einschl. Kostenschätzung für die neu zu gestaltende Bäderlandschaft 
am Standort Elberitzstraße in Delitzsch

163-21

2. Abschluss eines Erbbaurechtsvertrages zum ehemaligen Schulkomplex in Schenkenberg, 
Rödgener Str. 4

156-21

3. Bebauungsplan Nr. 7 "Gewerbegebiet Delitzsch Süd" - 2. Änderung 161-21
4. Antrag zur Schaffung aller Voraussetzungen zur Durchführung von Gremiensitzungen 

als Videokonferenz
158-21

5. Beschluss zur Erstellung eines Konzeptes zur Neuausrichtung der Servicegesellschaft 
der Stadt Delitzsch (SGD)

162-21

IV. Verschiedenes
Informationen, Anfragen der Mitglieder des Stadtrates

Um 18:30 Uhr wird die Sitzung für eine Bürgerfragestunde unterbrochen.

Die derzeit geltenden Abstands- und Hygienebestimmungen sind einzuhalten. Sollte der Mindestabstand von 1,50 m nicht 
eingehalten werden können, ist eine geeignete Mund-Nase-Bedeckung zu tragen.

Es schließt sich eine nicht öffentliche Sitzung an.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Wilde
Oberbürgermeister
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Stellenausschreibung
Die Große Kreisstadt Delitzsch hat zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt, als Vertretung befristet, die Stelle

Leiter (w/m/d) Rechnungsprüfungsamt
zu besetzen.

Die Große Kreisstadt Delitzsch hat mit ihren Ortsteilen ca. 
25.000 Einwohner und befindet sich im Städtedreieck Leip-
zig-Halle-Dessau (weitere Informationen finden Sie auch 
auf unserer Hompage www.delitzsch.de). Das Rechnungs-
prüfungsamt untersteht organisatorisch direkt dem Ober-
bürgermeister.

Es ist bei der Erfüllung der ihm zugewiesenen Prüfungsauf-
gaben unabhängig und an Weisungen nicht gebunden. Die 
wichtigsten Grundlagen für die Aufgaben des Rechnungs-
prüfungsamtes bilden die SächsGemO (§ 103 bis § 106), 
die SächsKomPrüfVO und die SächsEigBVO ab.

Aufgabengebiete
- örtliche Prüfung des Jahresabschlusses und Erstellung 

des Schlussberichtes nach §§ 104 und 105 der SächsGe-
mO i. V. m. der SächsKomPrüfVO

- Durchführung von weiteren Prüfungen in den Ämtern und 
Einrichtungen der Stadt einschließlich der Eigenbetriebe 
und Gesellschaften nach § 106 SächsGemO

- die laufende Prüfung der Kassenvorgänge bei der Stadt 
zur Vorbereitung der Prüfung des Jahresabschlusses so-
wie laufende Kassenprüfungen

- die Prüfung des Nachweises der Vorräte und Vermögens-
gegenstände der Stadt

- Durchführung örtlicher Erhebungen, Erörterung von Prü-
fungsergebnissen mit den geprüften Stellen und Erstellen 
von Prüfungsberichten

- Begleitende Prüfung bei der Durchführung von Vergabe-
verfahren nach der VOB/VOL

- Prüfung von Verwendungsnachweisen
- Mitarbeit und Zuarbeit zur Berichterstattung gegenüber 

verschiedenen parlamentarischen Gremien und Verwal-
tungsbereichen

- Mitarbeit in Arbeitsgruppen der Stadtverwaltung und Be-
ratung der Verwaltung

Anforderungen
- Bachelor- beziehungsweise Fachhochschulabschluss auf 

einem finanz- oder wirtschaftswissenschaftlichen Gebiet, 
vorzugsweise mit den Schwerpunkten Prüfungswesen 
oder die Laufbahnbefähigung der Laufbahngruppe 2 in 
der Fachrichtung Allgemeine Verwaltung und wünschens-
wert mit betriebswirtschaftlicher Zusatzausbildung

- mindestens dreijährige Berufserfahrung im öffentlichen 
Haushalts-, Rechnungs- oder Prüfungswesen; eine ent-
sprechende Funktion in einem Unternehmen in einer 
Rechtsform des privaten Rechts ist nicht ausreichend.

- Kenntnisse im kommunalen Gemeinde-, Haushalts-, Kassen- 
und Rechnungswesen, Handels- und Gesellschaftsrecht, der 
Betriebswirtschaftslehre sowie im öffentlichen Recht

- steuerrechtliche Fachkenntnisse und eine besondere 
Affinität zu Steuerthematiken, wie die Neuregelung der 
Umsatzsteuer für juristische Personen des öffentlichen 
Rechts (§ 2 b UStG) und die steuerliche Behandlung von 
Betrieben gewerblicher Art sind wünschenswert

- sehr gute schriftliche und mündliche Ausdrucksweise,
- sicherer Umgang mit MS-Office
- Bereitschaft zur Teilnahme an Sitzungen der Gremien in 

den Abendstunden
- Fahrerlaubnis Klasse B
- ein hohes Maß an Selbständigkeit und Belastbarkeit
- Konzeptionelles und analytisches Denkvermögen
- Ausgeprägte Kommunikations- und Teamfähigkeit sowie 

Organisations- und Koordinationsgeschick, Konfliktlö-
sungskompetenz

Wir bieten:
- befristete Vollzeitstelle (im Rahmen einer Krankheitsver-

tretung)
- Vergütung erfolgt bei Vorliegen aller tariflicher Vorausset-

zungen, gemäß Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst 
(TVöD), in der EG 11

- flexible Arbeitszeitregelungen mit Arbeitszeitkonto
- Jahressonderzahlung, Leistungsentgelt, betriebliche Al-

tersversorgung (ZVK), vermögenswirksame Leistungen 
und 30 Tage Urlaub/Jahr

- Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten

Bitte beachten Sie, dass diejenigen Bewerber/-innen, die 
gemäß § 103 Abs. 5 i. V. m. § 20 SächsGemO befangen 
sind, in diesem Auswahlverfahren keine Berücksichtigung 
finden können.

Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen (Bewerbungs-
schreiben, tabellarischer Lebenslauf sowie Kopien von be-
ruflichen Abschlüssen, Referenzen, Beurteilungen, Zeugnis-
sen) richten Sie bitte bis zum 24.09.2021 an die

Große Kreisstadt Delitzsch
Sachgebiet Personal/ Verwaltungsorganisation
Markt 3
04509 Delitzsch
oder: stellenausschreibung@delitzsch.de
Stichwort: „Rechnungsprüfungsamt“.

Aufwendungen in Verbindung mit der ausgeschriebenen 
Stelle wie Bewerbungs- und Reise-kosten etc. können nicht 
erstattet werden.

Sofern in dem Bewerbungsschreiben nicht ausdrücklich 
die Rückgabe der Bewerbungsunter-lagen gewünscht wird 
und ein frankierter Rückumschlag nicht beiliegt, gehen wir 
davon aus, dass auf eine Rückgabe verzichtet wird. Bei 
Verzicht werden die Unterlagen nach Abschluss des Bewer-
bungsverfahrens datenschutzgerecht vernichtet.
Eingangsbestätigungen werden nur per E-Mail versendet 
(Bitte E-Mail-Adresse angeben!).

Hinweise zum Datenschutz:
Wir weisen gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b), Artikel 88 Da-
tenschutzgrundverordnung i. V. m. § 11 Sächsisches Daten-
schutzdurchführungsgesetz darauf hin, dass sie mit Ihrer 
Bewerbung eine elektronischen Verarbeitung Ihrer perso-
nenbezogenen Daten verbunden ist.
Eine Weitergabe der Daten an Dritte erfolgt nicht. Mit der 
Einreichung Ihrer Bewerbung erklären Sie hierzu Ihr Einver-
ständnis. Informationen zur Datenschutz-Grundverordnung 
(DSGVO) in Bezug auf Bewerbungsverfahren finden Sie 
auf der Website der Stadt Delitzsch (www.delitzsch.de, im 
Menü: Rathaus/Rathaus online/Stellenangebote).
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- Interesse an technischen, naturwissenschaftlichen und 
sportlichen Bereichen

- gesundheitliche Eignung
- eine gute körperliche Konstitution und verfügst über gute 

Schwimmfähigkeiten
- Teamfähigkeit
- Freundlichkeit, Engagement und Zuverlässigkeit
- Durchsetzungsvermögen und Konfliktlösungskompetenz
- Konzentration, Beobachtungsgenauigkeit und Aufmerk-

samkeit

Wie läuft der Bewerbungsprozess ab?
Dann sende die vollständigen Bewerbungsunterlagen (Be-
werbungsschreiben, tabellarischer Lebenslauf sowie Kopi-
en der letzten Schulzeugnisse bzw. Abschlusszeugnisse, 
eventuelle Beurteilungen von Praktika und sonstigen Unter-
lagen, z. B. Schwerbehindertenausweis), bis zum 30. Okto-
ber 2021 an die
Große Kreisstadt Delitzsch
Sachgebiet Personal
Markt 3
04509 Delitzsch
oder: stellenausschreibung@delitzsch.de
Stichwort: „Ausbildung FABB“.
Aufwendungen in Verbindung mit der ausgeschriebenen 
Stelle wie Bewerbungs- und Reisekosten etc. können nicht 
erstattet werden.

Sofern in dem Bewerbungsschreiben nicht ausdrücklich 
die Rückgabe der Bewerbungsunterlagen gewünscht wird 
und ein frankierter Rückumschlag nicht beiliegt, gehen 
wir davon aus, dass auf eine Rückgabe verzichtet wird. Bei 
Verzicht werden die Unterlagen nach Abschluss des Bewer-
bungsverfahrens datenschutzgerecht vernichtet.
Eingangsbestätigungen werden nur per E-Mail versendet 
(Bitte E-Mail-Adresse angeben!)

Hinweise zum Datenschutz:
Wir weisen gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b), Artikel 88 Da-
tenschutzgrundverordnung i. V. m. § 11 Sächsisches Daten-
schutzdurchführungsgesetz darauf hin, dass Sie mit Ihrer 
Bewerbung eine elektronischen Verarbeitung Ihrer perso-
nenbezogenen Daten verbunden ist.
Eine Weitergabe der Daten an Dritte erfolgt nicht. Mit der 
Einreichung Ihrer Bewerbung erklären Sie hierzu Ihr Einver-
ständnis. Informationen zur Datenschutz-Grundverordnung 
(DSGVO) in Bezug auf Bewerbungsverfahren finden Sie 
auf der Website der Stadt Delitzsch (www.delitzsch.de, im 
Menü: Mein Delitzsch//Rathaus online/Stellenangebote).
Sollten Sie Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nut-
zung ihrer personenbezogenen Daten haben oder Ihr Recht 
auf Auskunft, Berichtigung oder Löschung sowie Widerruf 
geltend machen wollen, wenden Sie sich bitte an unsere 
Datenschutzbeauftragte (Telefon 043202 67 211, E-Mail:  
datenschutz@delitzsch.de).

Dr. Wilde
Oberbürgermeister

Sollten Sie Fragen zur Erhebung, Verarbeitung oder Nut-
zung ihrer personenbezogenen Daten haben oder Ihr Recht 
auf Auskunft, Berichtigung oder Löschung sowie Widerruf 
geltend machen wollen, wenden Sie sich bitte an unsere 
Datenschutzbeauftragte (Telefon 034202 67 211, E-Mail:  
datenschutz@delitzsch.de).

Dr. Wilde
Oberbürgermeister

Ausbildungsplatz zum Fachange-
stellten für Bäderbetrieb (w/m/d)
Ausbildungsbeginn 01.09.2022
Du hast Lust auf eine abwechslungsreiche, anerkannte und 
zukunftsorientierte Ausbildungsstelle? Bist du ein Allround-
er und vielseitig interessiert?
Dann bewirb dich bei deiner Großen Kreisstadt Delitzsch.

Was erwartet dich?
Als Fachangestellte/r für Bäderbetrieb wirst du ein Alles-
könner sein. Fachangestellte für Bäderbetriebe sorgen für 
die Sicherheit in Schwimmbädern. In den verschiedensten 
Badeeinrichtungen beaufsichtigen und betreuen sie die 
Badegäste. Auch erteilen sie Schwimmunterricht. Sie über-
wachen die technischen Anlagen sowie die Wasserqualität 
und führen Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten durch. 
Darüber hinaus pflegen und warten sie z.B. Sport- und 
Spielgeräte und sorgen für Sauberkeit und Sicherheit in 
Umkleidekabinen und Duschen. Weiterhin pflegen sie die 
zur Badeanstalt gehörenden Freiflächen und Grünanlagen. 
Außerdem wirken sie bei Verwaltungsaufgaben und in der 
Öffentlichkeitsarbeit mit.
Die dreijährige duale Ausbildung ist gegliedert in den prak-
tischen, welcher im Ausbildungsverbund stattfindet und in 
den theoretischen Teil. Dieser erfolgt an der Berufsschule in 
Chemnitz.

Was bieten wir dir?
Die Stadt Delitzsch bietet dir bereits während der Ausbildung 
Fortbildungsmöglichkeiten sowie bei erfolgreich abgeschlos-
sener Ausbildung eine leistungsorientierte Übernahme.

Wir bieten außerdem:
- Bereitstellung der Ausbildungsmaterialien,
- 30 Tage Urlaub/Jahr,
- Ausbildungsvergütung nach TVAöD (VKA) von derzeit mo-

natlich (ab April 2022)
1.068,26 Euro (1. Ausbildungsjahr)
1.118,20 Euro (2. Ausbildungsjahr)
1.164,02 Euro (3. Ausbildungsjahr)

sowie eine Jahressonderzahlung, vermögenswirksame Leis-
tungen, betriebliche Altersvorsorge, Möglichkeit der Ent-
geltumwandlung und einen Lernmittelzuschuss.

Was musst du mitbringen?
- mind. Realschulabschluss
- einwandfreie Beherrschung der deutschen Sprache in 

Wort und Schrift
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Stadtnachrichten

Erneut mobiles Impfteam im Einsatz
Am Abend des 16. September kommt der  
Impfbus auf den Roßplatz
Die Impfangebote des mobilen Impfteams vom DRK-Impf-
zentrum in Belgern nehmen die Delitzscherinnen und Delitz-
scher hier vor Ort gerne wahr. Am 5. September 2021 ließen 
sich 102 Menschen impfen, davon haben 78 Personen ihre 
Erstimpfung erhalten.
Deshalb kommt nun am Donnerstag, 16. September 2021, 
erneut der Impfbus auf den Roßplatz, diesmal von 16 bis  
20 Uhr. Verimpft werden die Vakzine von BioNTech/Pfizer 
und Moderna.
Erst- und Zweitimpfungen: ab 14 Jahre.
Drittimpfung (Booster): ausschließlich für Personen ab  
70 Jahren. Die letzte Impfung muss vor mindestens sechs 
Monaten bzw. 42 Tagen erfolgt sein.
Mitzubringen sind Versicherungskarte, Personalausweis, 
Impfausweis (falls vorhanden).

Sitzung des Ortschaftsrates Döbernitz
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Döbernitz findet 
am Dienstag, dem 28.9.2021, 19:00 Uhr im Bürgerhaus Dö-
bernitz statt. Wenn die Wetterlage es erlaubt, treffen wir uns 
17:30 Uhr am Bürgerhaus zur Ortsbegehung Döbernitz.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3.  Tierheim Laue Information zur Problematik streunender Katzen
4. Protokollkontrolle
5. Abarbeitung der Anfragen an die SV
6. Anfragen der Ortschaftsräte
7. Bürgerfragestunde
8. Sonstiges

Roland Kirsten
Ortschaftsratsvorsitzender

Wärmenetz für Delitzsch-Ost
Delitzscher Nachhaltigkeitsbeirat tagt
Erstmals in diesem Jahr hat sich am 3. September 2021 der 
Delitzscher Nachhaltigkeitsbeirat zusammengefunden. Die 
Mitglieder dieses Beirats beschäftigen sich mit energie- und 
klimarelevanten Themen, die auf lokaler Ebene beeinflusst 
werden können.

Themen
In der Beratung am 3. September diskutierten die Anwesen-
den über die Möglichkeiten einer zukunftssicheren Wärme-
versorgung für das Wohngebiet Delitzsch-Ost vor allem un-
ter dem Aspekt der künftigen CO2-Vermeidung.
Auch inwieweit Fördermittel für die nachhaltige Energiever-
sorgung akquiriert werden könnten, wurde besprochen.
Vorstellbar ist die Installation eines Wärmenetzes, das von 
den Großvermietern und der Stadt selbst genutzt werden 
kann. Dieses könnte schon 2023/24 in Betrieb gehen. Da-
bei fördert der Bund gerade solche zukunftssicheren Vor-

haben, bei denen erneuerbare Energien einen Anteil von 
mindestens 35 Prozent ausmachen. „Der Druck der interna-
tionalen und nationalen Klimaziele bringt also auch Vortei-
le“, schätzt Dr. Robert Greb, der Geschäftsführer der Stadt-
werke Delitzsch GmbH (SWD), ein. Bereits die Erstellung 
einer Machbarkeitsstudie ist förderfähig – damit könnten 
2022 das Konzept und die Planung des Wärmenetzes und in 
2023/24 mit dem Bau begonnen werden.
„Hier zeigen sich auch die Chancen unserer Solidarge-
meinschaft“, macht der Delitzscher Oberbürgermeister  
Dr. Manfred Wilde auf die besondere Situation im Stadtteil 
Ost aufmerksam. Insgesamt fast 30 Wohnblöcke der Woh-
nungsgesellschaft der Stadt Delitzsch und der Wohnungs-
genossenschaft „Aufbau“ e. G. stehen hier, zudem gibt es 
mit Bildungs- und Freizeiteinrichtungen diverse städtische 
Großgebäude. „Mit einem solchen wegweisenden Vorzeige-
projekt würde die SWD, die hier viele ortsansässige Vereine 
unterstützt, einen wichtigen Beitrag für die Nachhaltigkeit 
direkt vor Ort leisten“, so das Delitzscher Stadtoberhaupt.

Mitglieder des Nachhaltigkeitsbeirates
Im zwölfköpfigen Delitzscher Nachhaltigkeitsbeirat sind 
derzeit vertreten:
- Oberbürgermeister und Bürgermeister
- Geschäftsführer der Stadtwerke Delitzsch GmbH
- Geschäftsführer der Wohnungsgesellschaft der Stadt De-

litzsch mbH
- Vertreter|innen der Wohnungsgenossenschaft „Aufbau“ e. G.
- Mitarbeiter|innen der Stadtverwaltung Delitzsch
- Berufene Bürger|innen

Nachrichten aus dem Tiergarten
Kings-Warane werden nur in Delitzsch gehalten
Mit königlichem Namen ist die wohl kleinste Waran-Art der 
Welt geschmückt. Die Kings-Warane leben in Australien und 
werden inklusive Schwanzes nicht länger als 30 Zentimeter. 
Als einzige zoologische Einrichtung weltweit zeigt der Delitz-
scher Tiergarten nun zwei Exemplare in der hiesigen Zooschu-
le. Damit können mit den Komodowaranen im Leipziger Zoo 
sowohl die größten als mit den Tieren in Delitzsch auch die 
kleinsten ihrer Familie in direkter Nähe bewundert werden.
Mittlerweile präsentieren sich in der Zooschule mit den Ro-
senboas bereits Miniatur-Riesenschlangen und die Baum-
steigerfrösche teilen sich ihr Regenwaldbecken mit den 
Martinique-Anolis. In diesen Tagen kommen noch Ägypti-
sche Zwerglandschildkröten dazu.

Kronenkranich-Nachwuchs
Im Doppelpack ist nun der schon Anfang Juli geschlüpfte 
Kronenkranich-Nachwuchs im Tiergarten zu sehen. Die bei-
den Jungvögel hatten in ihren ersten Wochen jeweils mit ei-
nigen Problemen zu kämpfen – während der eine Vogel eine 
Granne in der Nähe des Auges hatte, hing bei dem anderen 
ein Flügel herab. Letzterer hat durch ständiges Bewegen die-
se Einschränkung selbst beheben können, im anderen Fall 
war der Eingriff der Tierärztin notwendig.
Nunmehr stolzieren die beiden zwar noch kleinen, aber 
doch schon beeindruckend aussehenden Jungvögel gesund 
hinter ihren Eltern durchs Gehege.
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Stadt erhält Förderbescheid  
für neues Feuerwehrgerätehaus
Im Delitzscher Ortsteil Schenkenberg wird in den kommenden 
Jahren ein neues Feuerwehrgerätehaus entstehen. Für die 
Finanzierung werden neben 800.000 Euro Eigenmitteln aus 
dem städtischen Haushalt auch 430.000 Euro Fördermittel 
aus der Richtlinie Feuerwehrförderung (RLFw) zur Verfügung 
gestellt und vom Landratsamt Nordsachsen ausgereicht.

Übergabe des Förderbescheids am 31. August 
Foto: N. Fuchs/Stadt Delitzsch

Darum ein neues Gerätehaus für Schenkenberg
Das alte Gerätehaus in der Vierzehner Reihe in Schenkenberg 
ist aufgrund seines baulichen Zustands und des unterdimen-
sionierten Raumprogramms nicht mehr für einen modernen 
und sicheren Feuerwehrdienst geeignet ist. Deshalb wurde 
der Neubau des Feuerwehrgerätehauses im Brandschutzbe-
darfsplan der Stadt Delitzsch 2018 festgeschrieben – eine 
Voraussetzung für die finanzielle Förderung durch den Frei-
staat bzw. Landkreis. Neben der Sicherstellung des soge-
nannten Grundschutzes in den Ortsteilen Schenkenberg, 
Rödgen, Storkwitz und Kertitz unterstützt die Ortsfeuerwehr 
Schenkenberg bei größeren Einsätzen der benachbarten 
Ortsfeuerwehren und im Bereich der Unteroffizierschule.
Darüber hinaus stellt die Wehr ein Fahrzeug für den Gefahr-
gutzug des Landkreises Nordsachsen.

Ort und Zeit für das neue Feuerwehrgerätehaus
Der Standort befindet sich westlich der Rödgener Straße im 
Ortsteil Schenkenberg am Ortsausgang Richtung Rödgen.
Nach abgeschlossener Planungsphase mit anschließender 
Ausschreibung am Jahresanfang 2022 ist der Baubeginn für 
März 2022 geplant. Die Fertigstellung ist für Mai 2023 avisiert.

So sieht es aus
Das neue Feuerwehrgerätehaus ist ein Funktionsbau mit 
Satteldach. Es wird über zwei Stellplätze für Feuerwehrtech-
nik und ein Raumprogramm entsprechend der aktuell gel-
tenden DIN für Feuerwehrgerätehäuser verfügen.
Die Ortsfeuerwehr Schenkenberg verfügt über 24 aktive Ein-
satzkräfte und 22 Jugendfeuerwehrmitglieder, für die die 
erforderlichen Sozialräume eingerichtet werden.

Unternehmensabend  
mit „Wirtschaftspitch“
Beim diesjährigen Unternehmensabend der Stadt Delitzsch 
stellen sich am Dienstag, 21. September 2021, ab 18 Uhr im 
Hotel zum Weißen Ross Delitzscher Firmen bei Nachwuchs- 
und Fachkräften, Unternehmen und Eltern vor.
Maximal acht Unternehmen erhalten an diesem Abend die 
Gelegenheit, innerhalb von drei Minuten von aktuellen Pro-
jekten und Herausforderungen zu berichten und konkrete 
Personal- und Kooperationsbedarfe aufzuzeigen.
„Bei diesem Veranstaltungsformat kommen die Geschäfts-
leitungen persönlich zu Wort, indem sie sich bzw. ihr Un-
ternehmen vor allen anwesenden Gästen kurz und präzise 
vorstellen“, berichtet der Referatsleiter für Wirtschaftsför-
derung in der Stadtverwaltung Delitzsch Alexander Lorenz.
Die Teilnahme ist kostenfrei, allerdings sind die Plätze für 
Unternehmen und Gäste begrenzt. Um Anmeldung bis zum 
15. September 2021 wird daher gebeten per E-Mail an wirt-
schaftsfoerderung@delitzsch.de.
Der Abend ist Teil der Aktionswoche rund um die Themen 
Berufs- und Studienorientierung, Ausbildung und Fachkräf-
tesicherung „Zukunftstage Nordsachsen“.

Bürgerdialog mit dem  
Oberbürgermeister der Stadt Delitzsch
Am Dienstag, dem 28. September 2021, um 17 Uhr lädt der 
Oberbürgermeister der Stadt Delitzsch zum nächsten Bür-
gerdialog auf dem Spielplatz in der Grabenstraße (Werbe-
ner Straße) ein, um über Entwicklungen, Herausforderun-
gen und Bedarfe in diesem Stadtteil mit den Bürgern ins 
Gespräch zu kommen.

Finale der „delitziösen“  
Abendmarkt-Saison am 16. September
Zum letzten „delitziösen“ Abendmarkt des Jahres lädt die 
Stadt Delitzsch am Donnerstag, dem 16. September 2021.
Von 16 bis 21 Uhr kommen noch einmal ca. 70 Händlerinnen 
und Händler auf den Marktplatz der Loberstadt und bieten 
vielfältige Gaumenfreuden und handgemachte Produkte an.
Das umfangreiche Sortiment umfasst u. a. zahlreiche Wild- 
und Käsespezialitäten, Obst, Gemüse, Fisch, Fruchtaufstri-
che, Fudge, Chutneys, Gewürze, Korbwaren, Keramik und 
Holzofenbrot direkt aus dem Backofen.
Für einen entspannten Sommerabend im Herzen der Delitz-
scher Altstadt gibt es zahlreiche Leckereien wie Knoblauch-
brot, Burger, Crêpes, Pizza, mediterrane Brotfladen, Wein, 
Cocktails und Gin-Bowle zum Vor-Ort-Genießen.
Pilzberaterin Claudia Dietrich präsentiert auf dem Abend-
markt eine Auswahl heimischer Pilze und gibt Tipps zur Sor-
tenbestimmung. Gern können auch selbst gesammelte Pilze 
zur Bestimmung mitgebracht werden.

Seilbahn wieder freigegeben
Die Seilbahn auf dem Spielplatz in der Loberaue hat der Prü-
fer am 31. August 2021 wieder zur Benutzung freigegeben. 
Mitarbeiter der Servicegesellschaft der Stadt Delitzsch hat-
ten zuvor eine komplette Erneuerung des Stahlseils und der 
Anbauteile vorgenommen. Bildquelle: Ingenieurbüro pro bau GbR
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WIEDER DA Wohnzimmer im Freien 
Familie Kunze, Mozartstraße 4, 04509 Delitzsch. 
Inmitten von alten Bäumen liegt eine Wohlfühloase für meh-
rere Generationen. Ein glasklarer Teich ist umgeben von ver-
schiedenen Stauden, eine Tamariske ragt als zarter, fedriger 
Blickfang am Ufer empor. Der Strandkorb ist Sitzgelegenheit 
für die Erwachsenen, für den Sohn ist extra ein Baumhaus 
entstanden. Für die heimische Küche bedient sich die Fami-
lie aus dem kleinen, gut bewachsenen Kräuterbeet.

Schönes Grün 
Scholle an der Loberbrücke bei der Elberitzmühle, 
04509 Delitzsch. 
Frisch, frohgemut und kompetent gärtnern die drei Garten-
blogger von „Schönes Grün“ auf dem lobernahen, 2.500 qm 
großen Grundstück. In verschiedenen Gartenräumen leben 
Mensch und Natur im Einklang. Sonnen-, Halbschatten- und 
Schattenplätze wechseln sich ab. + Tipps zum ökologi-
schen, tierfreundlichen Gärtnern und zu Stauden + Kaffee 
und Kuchen nach Möglichkeit www Schönes Grün bei Face-
book, bei Instagram, auf der eigenen Internetseite

NEU KGA „Frohe Zukunft“ 
Eilenburger Chaussee, 04509 Delitzsch (stadtauswärts di-
rekt rechts hinter der Eisenbahnunterführung) 
Mit 250 Gärten ist es eine der größten Kleingartenanlagen 
in Delitzsch und mit über 100 Jahren auch eine der ältesten. 
www Frohe Zukunft bei Facebook, Instagram und auf der ei-
genen Internetseite.

WIEDER DA Italienisches Flair mit Blütenmeer 
Familie Seifert, Eilenburger Straße 13, 04509 Delitzsch. 
Einer der schönsten Innenhöfe. Mit wunderbaren Hortensi-
en, Funkien und Palmen begrünt ist der Schattengarten eine 
Oase an warmen Sommertagen. Besonders geschickt wer-
den die Wände genutzt – Kletterpflanzen und Blumenam-
peln finden sich hier. Beeindruckend auch: die alte Sumpf-
zypresse. + Tipps zu Schattenpflanzen + Dokumentation 
über das Lober-Hochwasser 1956

Spielen, Ernten, Erholen. 
Familie Dietrich, Lauesche Straße 62 c, 04509 Delitzsch,
Diana Dietrich ist Tagesmutter und hat deswegen ihren 
Garten auch als Spielplatz für ihre Gastkinder hergerich-
tet. Der kleine Nutz- und Naschgarten im Kiesbett bietet 
heimisches Gemüse und Obst. Es wächst hier in Pflanz-
steinen, Traktorreifen und im Gewächshaus. Zudem gibt es 
einen großzügigen Sitzbereich im Grünen. Im Vorgarten ein 
Hochbeet aus Pflanzringen und weitere mit Kies umrandete  
Bepflanzungen. 
+ Tipps zum Gärtnern mit Kies 
+ Spielmöglichkeiten für Kinder

Landpartie
Früher Vogel… 
Kleingartenanlage Früh Auf in Selben, Lange Straße,
04509 Delitzsch/OT Selben.
In einer der ältesten Kleingartenanlage des Kreises geht es 
auch heute noch um das Wesentliche – den Anbau von Obst 
und Gemüse und die Erholung zum Arbeitsalltag.

Botanische Parkführung am  
15. September
Nachdem es im Juni eine Führung zur Entwicklung der De-
litzscher Grünanlagen gegeben hat, wird nun am 15. Sep-
tember 2021 eine botanische Parkführung angeboten.
Steve Reuscher nimmt Interessierte mit auf die Runde vom 
Barockgarten über die Zwingergärten und quer durch den 
Stadtpark, wo freilich die interessantesten Gehölze zu fin-
den sind. Treffpunkt ist 18 Uhr vor dem Barockgarten.
Da die Führung im Rahmen der Herbstausgabe des „Tag der 
offenen Gartentür in Delitzsch und Umgebung“ stattfindet, 
ist die Teilnahme auch diesmal kostenfrei.

Tag der offenen Gartentür am  
19. September – die Herbstausgabe
Herzlich willkommen in den üppig blühenden Gärten in De-
litzsch und Umgebung. 13 grüne private und selten zugäng-
liche öffentliche Gärten öffnen am Sonntag, dem 19. Sep-
tember, von 10 bis 17 Uhr ihre Türen für interessierte Gäste.
Darunter sind begrünte Höfe, Kleingärten, Hausgärten oder 
grüne Schollen. Der Eintritt ist frei. Weitere Informationen 
auf www.offenegartentuerdelitzsch.com

Stadtrunde
Hochbeete im Altstadthof, 
Familie Schwuchow/Fahr, Breite Straße 7, 04509 Delitzsch. 
Entlang einer Wand in diesem typischen Altstadthof erstre-
cken sich abwechslungsreich bepflanzte Hochbeete. Im 
Kleinklima des Hofes wachsen üppige Blüh- und Nutzpflan-
zen, wie Kräuter, Rosen, Stauden und Kletterpflanzen. Alles 
ist detailreich dekoriert. Auf einem Vordach finden zudem 
Tomaten und Kürbisse Platz.
+ Pflanzentauschbörse, Gartenflohmarkt

Garten mit Teich und Parkblick, 
Familie Zänker, Erzbergerstraße 10 a, 04509 Delitzsch. 
Vom Haus ausgehend öffnet sich Familie Zänkers ausge-
dehnter Garten mit einem großen Teich, einer Weidenlaube 
und einem atemberaubend schönen Blick in den Delitz-
scher Stadtpark.
+ Tipps zum Teichbau
+ Kinderfest mit dem Soziokulturellen Zentrum

Gemeinschaftsgarten zur Selbstversorgung 
Dr.-Laue-Weg Richtung Tiergarten, 04509 Delitzsch.
In der Anlage befindlicher, rund 1.300 qm großer Garten für 
Klein und Groß, Jung und Alt. Im Vordergrund stehen das 
gemeinsame Schaffen und die Selbstversorgung. Zu sehen 
sind schon Hochbeete und eine Benjeshecke.
+ Kaffee und Kuchen nach Möglichkeit 
+ Gartenrätsel für Kinder mit Gewinn
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Regionale  Ausbildungsmesse14.

90 Aussteller für Ausbildung und Studium

Technik zum Anfassen und Grüne Berufe im Außenbereich

Beratungen nonstop
Fotos und Styling  |  Bewerbungsmappencheck  |  Vorträge

9:30 bis 14:00 Uhr

Berufliches Schulzentrum Delitzsch
Dr. Hermann Schulze-Delitzsch
Karl-Marx-Straße 1

www.berufsorientierung-nordsachsen.deEine Initiative der

Delitzsch
25. September 2021

Pfarrgarten in Lissa 
Generationenverein „Alte Pfarre“ Lissa e. V., Stille Gasse 4, 
04509 Neukyhna/Lissa. 
Drei auf einen Streich heißt es am Pfarrhaus Lissa – ein na-
turnaher Nachtigallengarten, ein Barockgärtchen und ein 
farbenfroher Bauerngarten umgeben das Pfarrhaus. Zu ent-
decken sind Kräuter, Bauerngartenpflanzen, Obstgehölze. 
+ Offene Kirche: romanische Kirche mit Wehrturm. Das alte 
Pfarrhaus gilt als lebendiges Museum. + Kaffee und Kuchen 
nach Möglichkeit.

Naturgarten Alte Schmiede in Badrina 
Familie Westphal, Leipziger Straße 8 a, 
04509 Schönwölkau/OT Badrina. 
Der im Herbst 2020 angelegte Hausgarten besteht aus drei 
Teilen: 1. Kindergarten mit Blütenhecke, Beerensträuchern 
und Sand-Matsch-Spielraum, 2. Technischer Garten mit his-
torischem Bohrer, bodendeckenden Stauden und Clematis,  
3. Kaffee-Garten mit Stockrosenbeet. Landgartenpflanzen, wie 
Königskerze, Akelei und Johanniskraut, sind ebenfalls zu finden. 
+ Kaffee und Kuchen nach Möglichkeit

Bezaubernder Staudengarten in Gruna, 
Familie Gräßer, Dorfstraße 74, 04838 Laußig/OT Gruna.
Rund 1.000 qm groß ist der Staudengarten von Ingrid Gräßer 
in Gruna. An jeder Ecke kann man etwas Neues entdecken, 
selbst gemachte Dekorationen und sinnige Gartenzitate 
überraschen dabei ebenso wie hübsche Sommerblumen 
und in Buchs eingefasste Beete. 
+ Kaffee und Kuchen nach Möglichkeit.

„BAL soll ein  
Begegnungsort sein“
Die neue Leiterin der Bibliothek Alte Lateinschule 
(BAL) in Delitzsch heißt Katja Mickley. Die studierte  
Bibliotheks- und Informationswissenschaftlerin 
stammt ursprünglich aus Leipzig und ist mittlerweile  
Delitzscherin.
Mit der Leitung der BAL hat die 28-Jährige ihre erste 
Führungsposition übernommen. In der Delitzscher 
Stadtbibliothek sucht sie neue Herausforderungen.
Dabei will sie die Arbeit ihrer Vorgängerin Annett  
Hacker fortsetzen. Diese hatte viel Wert auf die Kin-
der- und Jugendarbeit und die Leseförderung gelegt.

„Die BAL soll ein Begegnungsort sein“, wünscht sich 
Katja Mickley. Dazu gehört auch, dass sich beim 
Literatur-Stammtisch alle Generationen gemütlich 
zusammensetzen und über Geschriebenes aller Art 
sprechen. Auch „Buch trifft Note“ mit der örtlichen 
Musikschule soll es weiterhin geben.

Bibliotheksleiterin Katja Mickley 
Foto: Marie Edelmann
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Verkehrsraumeinschränkungen 
vom 14. bis 28.9.2021 in Delitzsch
Straße: Blumenstraße
Ursache: Neubau Einfamilienhaus
Maßnahme: Vollsperrung Höhe Haus-Nr. 10
Zeitraum: 15.6.2020 – 31.12.2021

Straße: gesamtes Stadtgebiet und Ortsteile
Ursache: Breitbandausbau der Telekom, Verlegung Telekommunikationskabel
Maßnahme: halbseitige Straßensperrungen, teilweise mit Ampelregelung

Abschnittsweise sind Vollsperrungen, Haltverbote sowie Sperrung der Gehwege notwendig.
Zeitraum: bis 1.10.2021

Straße: Eilenburger Straße (zwischen Poststraße und Lindenstraße), Lindenstraße zwischen Schäfergraben und 
Eilenburger Straße), Töpfergasse

Ursache: Lichterfest der Werbegemeinschaft
Maßnahme: Vollsperrungen, Haltverbote
Zeitraum: 18.9.2021
Hinweis: Aufhebung der Einbahnstraßenregelung der Marienstraße (Ein-/Ausfahrt über die Bitterfelder Straße). In 

die Eilenburger Straße kann nur von der Poststraße kommend eingefahren werden (Drehung der Ein-
bahnstraßenregelung).

Straße: Breite Straße, Pfortenstraße, Markt
Ursache: Abendmarkt
Maßnahme: Vollsperrung Breite Straße ab Kreuzgasse, Vollsperrung Pfortenstraße ab Schulstraße in Richtung Markt
Zeitraum: 16.9.2021 ab 13 Uhr

Veranstaltungskalender
25.8.-14.11 2021 Di.-So. Ausstellung 10:00 - 17:00 „Recht und Gesetz in 

Delitzsch" - Der langen 
Weg der Rechtsfindung in 
Delitzsch vom Mittelalter 
bis in die Gegenwart

Museum Barockschloss

15.9.2021 Mi. Führung 18:00 Parkführung ab Barockgarten

16.9.2021 Do. Familie 16:00 - 21:00 „delitziöser“ Abendmarkt Marktplatz

17.9.2021 Fr. Führung 18:00 Kräuterführung mit 
Kräuterfrau Barbara

Treffpunkt am 
Barockschloss

18.9.2021 Sa. Familie ab 17:00 Delitzsch strahlt Eilenburger Straße

19.9.2021 So. Familie 10:00 - 17:00 Tag der offenen Gartentür Delitzsch und Umland

25.9.2021 Sa. Beruf 9:30 - 14:00 14. Ausbildungsmesse 
„Gut für die Region"

Sport- und Kulturzentrum

25.9.2021 Sa. Familie 14:00 - 18:00 Schenkenberger 
Herbstmarkt

Pfarrscheune 
Schenkenberg

26.9.2021 So. Familie 10:30 - 17:00 Schenkenberger 
Herbstmarkt

Pfarrscheune 
Schenkenberg

28.9.2021 Di. Konzert 18:00 Altorientalische Heilmusik Barockschloss, 
Klanggewölbe im 
Schlosskeller

16.10.2021 Sa. Sport 9:00 - 12:00 Intensiv Yoga Ganesha Yoga Studio


